
Referat fra forældrebestyrelses møde onsdag den 15. november 2017 

Deltagende forældre: Lars I., Steffen, Ivar, Kristine og Conni  

Deltagende fra KHS.: Mathias, Vita og Eva                                                         Referent: Vita 

Afbud fra: Lars A. og Mette 

Indledning  Gennemgår dagsorden. Punktet ang. Kørsel tager Eva i Lars A’s fravær.
Vi afslutter dagens møde med  vores smørrebrødspause og  siger her ordentlig farvel  og tak 
til Steen Baggersgård. 

Forældresamskabe
lse  
– Status – Hvor er 
vi og hvor vil vi 
gerne hen – Hvad 
er bestyrelsens 
næste skridt? 

Eva gennemgår power point se Bilag 1
Kommentar:  
IBG skærmen kan på sigt bruges som et socialmedie for de unge. Der er stort fokus på 
sikkerheden bl.a. omkring videoer i lukkede systemer som f.eks. på SkoleTUBE. 
I fremtiden kunne mesterlære princippet blive aktuelt mellem vores unge og unge uden 
specielle behov. De unge uden specielle behov kunne indgå som frivillige hjælpere i oplæring 
af IT og sociale medier for Klubbens unge.   
Sociale medier og omgangen med dette kunne være et interessant emne til et oplæg for 
både personale og forældre gerne sammen. 
Eva deler og gennemgår Bilag 2 ud med opsamling af medarbejder data fra 
forældresamarbejde og –samskabelse.   
Fra 16. november og et halvt år frem vil Klubben få besøg af skiftende socialrådgivere fra 
Handicapcentret for børn. Socialrådgiverne kommer ud for at få et indblik i de unges almene 
behov og viden om hvad vi og de går og laver i Klubben. Der vil være mulighed for forældre 
at aftale møde med sagsbehandlerne i klubben til besvarelse af generelle spørgsmål. 
Forældre i Bestyrelsen opfordrer til, at klubben reklamerer for dette tilbud specielt til 
forældre som har børn på 16/17 år.   
Forældrebestyrelsen efterlyser opmærksomhed på sagsbehandling i Voksenhandicap. Vibeke 
Dunker, koordinator inden for Voksen Handicap området har Peter, afdelingsleder for 
ungdom+ haft en godt samarbejde med siden september 2017. Det undersøges om hun kan 
komme og holde oplæg for Ungdom+ Forældre til Nytårstaffel januar 2018. 
 
Forældrebestyrelsen vil undersøge muligheden for forskellige forældreaktiviteter :  

 PREP kommunikations kursus til forældrepar med barn/børn med specielle behov. 
Evt. et tilbud i kommunen? En ide i klubbens lokaler? Evt. oplæg til klubbens 
Generel forsamling? Lars undersøger sagen. Tovholder Lars I. 

 

 Værgemål og arv; Skal det handicappede barn arve på lige vilkår med forældres 
andre børn.  LEV kunne være videns banken på dette område. Conni tager kontakt 
opgaven. Det foreslås at der tales ud fra cases.  Klubben ligger gerne lokaler til et 
sådan arrangement. Tovholder Conni. 

 

 I forbindelse med generalforsamling i september 2018: Gentage succesen med 
workshops. Besøg fra f.eks. Kileparken, flyttehjemmefra, Egtmont højskolen, Karise, 
Djurslandfolkehøjskolen og fritidstilbud. Der ligger en beslutning tidligere i 
forældrebestyrelsen om at afholde dette hvert andet år. Tovholder Eva. 

 
Forældrebestyrelsen anbefaler at disse arrangementer afvikles på onsdage hvor mange af de 
unge er i Klubben.  
 
Forældrebestyrelse påpeger endvidere at det er vanskeligt at deltage i f.eks. 
Julearrangement når det starter kl 15.00. Man kunne med fordel starte arrangementet kl. 
16.00. Eva tager dette videre. Evas opfølgning: ”Julearrangementet starter 15.30 i år. Kan 
desværre ikke rykkes til senere ift at der ikke er planlagt med aftensmad til forældrene. Det 
er vanskeligt at strække arrangementet til meget senere uden at det går ud over de unges 
aftensmad  i Klubben.” 
 

Medarbejdernyt, 
budget og forbrug. 
Herunder ungetal. 

Klubben slår et barselsvikariat op i ungdoms afdelingen fra 1.januar 2018. 
 
Eva gennemgår budgettet ud fra udleveret bilag på mødet.  Eva forventer, at vi holder os 
inden for budgetrammen.  På budgettet er det muligt at lave en opsparing eller have et 
underskud på max. 10% . Vi kommer muligvis i år ud med et mindre underskud. Vi har forsat 



et overskud fra de tidligere år, som gør det muligt for klubben at købe en bus og gøre andre 
større investeringer. 
 

Aktuelt fra 
klubbens 5 
grupper: 
Nyt fra Gul 
Nyt fra Grøn 
Nyt fra Blå 
Nyt fra Orange 
Nyt fra Lilla 

Ungdom: 
Mathias fortæller om klubbens sidste fest, Mortens aften som er arrangeret i JaDak regi. Og 
om understøttende undervisning temaer (musik, madhold, teater og kreativ værksted). 
Mathias fortæller også om personalets fokus på aftenåbningerne mandag og onsdag i 
Ungdom. Ønsket er, at de unge bliver til 20.15 for at forbedre aktivitetsmulighederne til de 
unge. 
 
Ungdom +: 
Vita fortæller om Cafe Cool som er et tilbud for unge over 18, arrangeret af Jysk Børne 
forsorg og afvikles af frivillige. Det er ungdom+s  hensigt at benytte dette tilbud og gradvist 
selvstændiggøre de unge så de lære selv at bestille, betale og transportere sig der ind. 
I det nye år leger vi ligeledes med muligheden for at tage til udlandet i en Sleepover 
(weekend tilbud). 
   
17. og 18. november 2017 afholdes 2 Pædagogiske udviklingsdage med følgende indhold: 

 Fredag besøger personalet forskellige og relevante tilbud i Århus kommune fx 
Lyngåskolen STU4 , Kompetencecenter Nord, Bøgeskovgård og bofællesskaber som 
Egelev. Der ud over: Egtmonthøjskolen i Hou. 

 Lørdag er der fokus på team samarbejde. I denne proces indgår LEGO seriosplay. 

Procesleder er udviklingskonsulent Lars Thomsen. www.larsthomsen.dk 
 

Kort orientering fra 
Dialogmøde med 
rådmanden 8. 
november 

Steffen orienterer. Til mødet var 150 forældrebestyrelser inviteret, der var deltagelse af ca. 
200 folk. Steffen kunne godt tænke sig, at tage Benjamin Sinzek på ordet og henvende sig 
hvis man har efterfølgende spørgsmål.  
Eva foreslår, at vi tager fat i de andre specialtilbud og inviterer Benjamin Simzek til et møde. 
Benjamin S. understregede til mødet, at ikke alle klubber kan og skal flyttes ind på skoler fx 
Holme Vestergård som har heste, og derfor ikke bare kan flyttes. 
Vi skal være opmærksom på, at Klubben Holme Søndergård forbliver adskilt lokalemæssigt 
fra Stensager Skolen. 
  

Kvalitetssamtalen 
Hvad indeholder 
den og hvem 
deltager? 

Eva udarbejder og indkalder til kvalitetssamtalen. Kvalitetssamtalen er en sikring af at 
Klubben lever op til alles forventninger og at der udstikkes pejlemærker for klubben 
fremtidige indsatser. 
 Alle deltagere til samtalen får en kvalitetsrapport når denne er udarbejdet. Der vil normalvis 
være deltagelse fra ledelse, forældrebestyrelsesformanden og et par en 
medarbejderrepræsentanter.  
Tilføjelse: Kvalitetssamtalen afholdes onsdag den 30. januar kl  14.30‐ 16.30.    

Kørsel  Lars A. er kommet i et brugerråd se Bilag 3

EVT   

Punkter til næste 
møde 

 De tre forældreaktiviteter: Lars I, Conni og Eva 

 Kørsel 

 Kvalitetssamtaler 

 

OBS næste Forældrebestyrelsesmøde onsdag den 24. januar 2018 

 


